
本ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。

詳細な内容については会議録を御参照ください。

1

衆議院決算行政監視委員会ニュース

平成 24.6.11 第 180 回国会第 5号

6月 11日（月）、第 5回の委員会が開かれました。

１ 歳入歳出の実況に関する件及び行政監視に関する件（尖閣諸島における諸問題）

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。

（参考人）東海大学海洋学部教授 山 田 吉 彦君

富山大学理学部准教授

富山大学大学院理工学研究部准教授 横 畑 泰 志君

石垣市長 中 山 義 隆君

東京都知事 石 原 慎太郎君

（質疑者及び主な質疑内容）

森 岡 洋一郎君（民主）

・遠方の離島における犯罪対処等を規定した海上保安庁法

改正案が今国会に成立しなかった場合、尖閣諸島の安全

はどうなるのか、山田参考人の見解を伺いたい。

・尖閣諸島を東京都が購入した後の利用計画案の内容につ

いて、石原参考人に伺いたい。また、中山参考人、横畑

参考人及び山田参考人から、利用計画の具体的な提案を

伺いたい。

吉 田 統 彦君（民主）

・尖閣諸島は、最終的には国において所有した方がよいの

か、中山参考人の見解を伺いたい。

・尖閣諸島で、今後、新たな固有種が発見される可能性が

あるかどうか、また、上陸が許可された場合、国として

どのような調査が必要か、横畑参考人の見解を伺いたい。

・東京都が尖閣諸島を購入した後、海洋資源開発について

の協力スタンスについて、石原参考人の見解を伺いたい。

木 村 太 郎君（自民）

・東京都が尖閣諸島を購入した後、同諸島をどのように有

効活用するつもりなのか、石原参考人の見解を伺いたい。

・尖閣諸島への中国の侵出の切迫性について、山田参考人

の見解を伺いたい。

・魚釣島での自然環境と固有種及び固有変種の調査が、航

空写真等の分析では不十分であることについて、横畑参

考人の見解を伺いたい。

下 村 博 文君（自民）

・中国において近年進められている国家戦略としての海洋

政策に対し、政府は今すぐ何をすべきか、また、中長期

的にどう対応すべきか、山田参考人の見解を伺いたい。

・日本哺乳類学会及び日本生態学会から尖閣諸島の自然環

境資源に係る上陸調査を申し入れる場合、調査の規模（人

員、期間等）はどの程度になるか、横畑参考人の見解を

伺いたい。

・尖閣諸島の有効活用策及び周辺漁場における漁業振興策

についての国に対する要望に関して、中山参考人の見解

を伺いたい。

平 将 明君（自民）

・尖閣諸島を巡る環境が変化する中で、現地での危機感に

ついて、現地の首長である中山参考人の見解を伺いたい。

・尖閣諸島に対する中国側のスタンスが大きく変わる中、

今後の中国の上陸等の危険性について、山田参考人の見

解を伺いたい。

・中国の台頭に対応するためには、憲法改正のほかに無人

の国境離島の適切な管理を推進する法律の整備など、政

策のパッケージで対応する必要があると考えるが、石原

参考人の見解を伺いたい。

赤 松 正 雄君（公明）

・対中関係等の外交における政治家と外務官僚の弱腰の起

源について、石原参考人の所見を伺いたい。

・尖閣諸島について、中国が、実効支配が 50 年続くと領有

権を主張できなくなるという判例に基づいて行動を急い

でいるという説があるが、山田参考人の所見を伺いたい。

・津軽海峡など日本の５つの海峡に公海が残っているが、

我が国がこの方針を維持すべきかについて、山田参考人

の所見を伺いたい。


